

省科协到资阳调研校园、社区科技馆工作

本报讯 近日,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢一行走进资阳市调研校园科技馆及社区科技馆运行工作,资阳市科协党组书记鲁燕陪同调研。

调研组先后参观了雁江区校园科技馆主题展区、科技图书馆及科技工作室,资阳市431社区科技馆科普长廊、老年科普大学、社区科技馆等区域,详细了解了校园科技馆科普培训工作开展情况,社区科普设施投入、使用情况,科普活动开展情况等,并对科普展厅的建设提出了相关建议。

王欢对资阳市推动科技教育和社区科普工作表示充分肯定,对参观的两家科技馆科普作用发挥和为全民科学素质提升作出的积极贡献表示赞赏。同时,她提出了三点意见:一是加强社区、学校



王欢一行参观社区科技馆

基础科普场馆的指导,充分发挥科普辐射带动作用,推动科学普及走深走实;二是加强科普信息化建设,丰富

线上线下科普活动,形成推动公民科学素质提升的浓厚氛围;三是加强与四川科技馆的联系对接和交流

合作,共同促进地方科普科教水平提升。

(资阳市科协)

成都市科协 调研科技小院发展情况

本报讯 为进一步发挥科技示范引领作用,近日,成都市科协走进蒲江县、邛崃市调研了蒲江果业科技小院和邛崃蜜蜂科技小院建设运营情况,蒲江县科协、邛崃市科协相关负责人陪同调研。

在蒲江果业科技小院,调研组了解了科技小院的发展历程及其助推产业发展,小院靶向研究柑橘中间砧、“明日见”裂果等问题助力农民增产增收,以及蒲江县科协开展全维服务推进科技小院高质量发展等情况。蒲江县委副书记、县总工会主席李建康表示,蒲江果业科技小院联合农技协积极参与蒲江“三农”工作,服务乡村产业发展,使农村受益、农民获利、农业发展。下一步,在成都市科协的指导下,蒲江县将继续支持和服务科技小院发展,推动科技小院抓住发展机遇、创新发展环境,在乡村振兴战略实施中优化

地方科协

• DI FANG KE XIE •

内江市科协 召开农村面貌改善行动包联工作推进会

本报讯 近日,内江市科协组织召开了交通镇农村面貌改善行动包联工作推进会。内江市科协党组书记高宏,经开区交通镇农村面貌改善挂联领导,包联九盘村部门、交通镇主要负责人及联络员参加会议。

会前,高宏一行就交通镇九盘村农村面貌改善工作情况进行了现场调研,察看并督促土坯房改造、微庭院建设和开展“六净六顺”等工作。

推进会上,内江市科协党组成员、副主席刘书平传达了全市农村面貌改善行动包联工作推进会议精神和市委常委、组织部部长苟小莉在推进会上的讲话精神;交通镇党委书记游胜汇报了前期工作推进情况;经开区就业局、财政局、税务局主要负责人围绕包联工作进行了交流发言。此外,还成立了交通镇农村面貌改善行动攻坚队,组建了九盘村“四级包联”工作微信群,进一步整合推进力量。

高宏对交通镇农村面貌改善工作的前期成效表示肯定。他指出,交通镇的农村面貌改

(刘茂 本报记者 张跃明)

南江县科协 科普宣传惠万家

本报讯 为深入推进新时代文明实践志愿服务活动,助力省级文明城市创建,近日,巴中市南江县科协联合县农业农村局等单位在正直镇名门广场开展“智慧千人行 科普惠万家”科普宣传活动。

活动中,科普志愿者采取集中科普和分散科普相结合的方式,向群众和周边商户发放了《健康与生活》《特色农产品栽培技术读本》《防范邪教科普读本》等科普资料,以及“崇尚科学、健康生活”科普手提袋,深入普及垃圾分类和环境保护等相关知识,并引导群众注册使用“天府科技云”,拓展群众便捷获取权威科

普知识的渠道。同时,利用科普大篷车车载放映设备为群众播放卫生健康、防范电信诈骗、农村实用技术等科普知识宣传片,现场提供针对性科普咨询,为群众答疑解惑。

此次活动旨在引导广大群众积极参与学习科学知识,提升大家的科学素质,让科学真正走进群众、科普知识惠及千家万户。下一步,南江县科协将以“智慧千人行 科普惠万家”为主题,继续开展科普进乡村、进社区活动,营造热爱科学、尊重科学的良好社会氛围。

此次活动共发放科普资料2000余册、宣传袋400余个,提供科普咨询200余人次。

(岳相琼)

巴州区科协 开展“全国低碳日”主题宣讲活动

本报讯 近日,巴中市巴州区科协在回风新天地广场开展了“节能降碳你我同行”全国低碳日主题宣讲活动。

巴州区科协通过横幅、展板、发放宣传资料等形式大力开展节能降碳宣传教育,并现场讲解了节能低碳的小知识、小窍门,倡导广大市民从自我做起,自觉践行节能减排、绿色环保理念,在全社会形成节约用水、

节约用电、绿色低碳出行、垃圾分类、不浪费粮食、光盘行动等良好风尚,努力创造更加节约、更加洁净、更加文明的绿色家园。

此次宣讲活动,让市民深切感受到节能降碳的重要性,纷纷表示要从现在做起、从自身做起、从小事做起,自觉养成勤俭节约、珍惜资源的良好习惯。

(陈训煜)

宝兴县科协

送科技下乡 助茶农增收

本报讯 7月13日,雅安市宝兴县科协联合县农业农村局组织省农业科学院茶叶研究所专家和县级有关单位技术人员到宝兴县云茶村开展送科技下乡服务活动。

活动中,专家们围绕茶树的特性、茶叶分类、茶树良种繁殖技术、新茶园建设、病虫害防治等,用通俗易懂的语言向村民普及了茶树种植相关知识,解答了村民提出的疑问,并帮助村民科学地了解茶树种植环境,避免经验主义带来的误区。此外,现场还播放了科教片,系统讲解了如何种植绿色有机茶、什么是“绿色有机茶”、其所具有的市场价值与意义,并围绕绿色有机茶种植过程中的关键环节逐步讲解

下一步,宝兴县科协将继续开展送科技下乡培训活动,进一步提高村民的茶树种植技能、茶叶包装技能,培育出一批有文化、懂技术、技能强、会创新的新型种植户,把茶产业逐步变成带动农民增收致富的主要产业,助力乡村振兴。

(本报记者 苏文保)

遂宁市科协

多措并举抓实党风廉政建设

本报讯 近日,遂宁市科协召开党风廉政建设暨巡察整改推进工作会。市科协党组书记、主席刘小龙出席会议并讲话,市纪委监委驻市委宣传部纪检监察组组长颜真到会指导,市科协班子成员及机关各部室、遂宁科协全体干部参加会议。

会上,大家观看了廉政警示教育片,学习了《习近平关于坚持和完善党和国家监督体系论述摘编》,总结了2022年全市科协系统党风廉政建设暨巡察整改推进工作,并对2023年全面从严治党暨巡察整改工作进行了安排部署。

颜真充分肯定了市科协党风廉政建设工作,并围绕要正确认识当前从严治党党风廉政建设新形势;要旗帜鲜明讲政治,严肃党内政治生活;要坚持把纪律建设挺在前面,深入推进作风建设;要加大执纪审查力

(遂宁市科协)

恩阳区科协

宣讲科普知识 守好防汛“最后一公里”

本报讯 为切实增强群众防汛减灾意识,保护人民群众生命财产安全,7月17日,巴中市恩阳区科协在渔溪镇川新村开展汛期安全应急科普知识宣讲活动,用专业科学知识守护群众汛期安全。

志愿者们通过悬挂宣传横幅、现场讲解、发放科普资料等形式,向广大群众介绍了近期的降雨情况以及防汛形势,有针对性地对老年人、青年人、小孩等不同年龄阶段的群体详细讲解了防汛救灾基本常识和避险自救互救措施,并向群众发放防汛科普资料,进一步强化群众主动

(李平 彭佳惠)